Подготовка РайДр
Тема «Кинематика. Динамика»
1
1.2.1 Первый закон Ньютона

1.2.2 Принцип относительности Галилея


А1-1. Для каких физических явлений был сформулирован принцип относительности Галилея?

1) только для механических явлений

2) для механических и тепловых явлений

3) для механических, тепловых и электромагнитных явлений

4) для любых физических явлений

А1-2.  Какой из ученых впервые сформулировал принцип инерции?

1) Ньютон         



2) Галилей         

3) Ломоносов         



4) Аристотель

А2-1.   Что такое инерция?
1) свойство тел сохранять скорость
2) явление сохранения скорости тела при отсутствии действия на него других тел
3) изменение скорости тела под действием других тел
4) движение без остановки
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А2-2. Если карандаш, подвешенный на двух тонких нитях, медленно потянуть за шнур, прикреплённый к его центру, то


1) палочка сломается


2) оборвётся шнур


3) оборвётся одна из нитей


4) возможен любой вариант, в зависимости от приложенной силы 
А3-1. Какая из характеристик движения тела не меняется при переходе от одной инерциальной системы отсчета к другой?

1) ускорение 




2) траектория




3) перемещение



4) кинетическая энергия    

А3-2.  Тело движется по инерции, если...
1)  на него действует постоянная сила
2)  все силы, кроме силы трения, скомпенсированы

3)  все силы, кроме силы трения, отсутствуют
4)  равнодействующая всех сил постоянна по направлению
А4-1. Самолет летит по прямой с постоянной скоростью на высоте 9000 м. Систему отсчета, связанную с Землей, считать инерциальной. В этом случае
1) на самолет не действует сила тяжести

2) сумма всех сил, действующих на самолет, равна нулю

3) на самолет не действуют никакие силы

4) сила тяжести равна силе Архимеда, действующей на само​лет

А4-2.  Почему при равномерном движении поезда шарик покоится относи​тельно гладкого стола в купе вагона?

1)  на него не действуют никакие силы

2)  все силы скомпенсированы

3)  отсутствует сила трения

4)  на него действует равнодействующая сила, направленная в сторону движения вагона

А4-3. Магнит прилип к вертикальной стенке вагона, движущегося с постоянной скоростью 50 км/ч по прямолинейному участку пути. Можно утверждать, что сумма сил, действующих на магнит...


1) равна нулю в системе отсчета, связанной с вагоном, и не равна нулю в системе отсчета, связанной с Землей


2) не равна нулю в системе отсчета, связанной с вагоном, и равна нулю в системе отсчета, связанной с Землей


3) не равна нулю в обеих системах отсчета


4) равна нулю в обеих системах отсчета
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А5-1. Человек вбегает на легкоподвижную тележку, стоящую на горизонталь​ной плоскости (см. рис.). Можно ли рассматривать систему «тележка — человек» в направлении движения как замкнутую?
1)   нет, т.к. на тележку действует внешняя сила тяжести
2)  нет, т.к. на тележку действует внешняя сила трения
3)  да, т.к. сила трения очень мала
4)  да, т.к. сила тяжести перпендикулярна опоре и сила трения очень мала
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А5-2. Учитель прикрепил к маг​ниту стальной шарик и мягко толкнул тележку в сторону препятствия (см. рис.). При ударе тележки о препятствие шарик 
ото​рвался от магнита и полетел впе​ред. Для объяснения этого явления на основе законов Ньютона систему отсчета необходимо связать с (со)

1) тележкой                     

3) столом
2) шариком                      

4) пружиной
А5-3. Утверждение, что материальная точка покоится или движется равномерно и прямолинейно, если на нее не дей​ствуют другие тела или воздействие на него других тел вза​имно уравновешено:

1) верно при любых условиях

2) верно для инерциальных систем отсчета

3) верно для неинерциальных систем отсчета

4) неверно ни для каких систем отсчета

А6-1.  Система отсчёта жёстко связана с автомобилем. Эта система отсчёта будет неинерциальной, если автомобиль движется….


1) равномерно и прямолинейно по горизонтальному шоссе


2) равномерно в гору


3) равномерно, поворачивая по дуге окружности


4) равномерно с горы

А6-2.  Система отсчета связана с автомобилем. Ее можно счи​тать инерциальной, если автомобиль
1) движется  равномерно по прямолинейному участку шоссе

2) разгоняется по прямолинейному участку шоссе
3) движется равномерно по извилистой дороге
4) по инерции вкатывается на гору
А7-1.  Система отсчёта связана с лифтом. Эту систему отсчёта можно считать инерциальной в случае, когда лифт движется


1) замедленно вниз


2) ускоренно вверх


3) равномерно вверх

4) ускоренно вниз

А7-2.  Если некоторая система отсчёта является инерциальной, то инерциальной будет и система отсчёта, движущаяся относительно первой….


1) равноускоренно


2) равномерно

3) равнозамедленно


4) с нарастающим ускорением

А7-3. Система отсчета связана с железнодорожным составом. В каком слу​чае она будет инерциальной?
1)  поезд стоит на станции
2)  поезд движется равномерно относительно станции
3)  поезд движется ускоренно относительно станции
4)  в первом и во втором случаях

А7-4. Если Земля — инерциальная система отсчета, то можно считать движущимся по инерции

1) автомобиль, движущийся с ускорением

2) пассажира, наклонившегося вперед при резком торможении ав​тобуса

3) воздушный шар, поднимающийся с постоянной скоростью

4) велосипедиста на треке, представляющем собой дугу окружности
А8-1.  Шар вращают на веревке в горизонтальной плоскости. Его движе​ние описывают в системе отсчета (А), связанной с центром вращения, и в системе отсчета (Б), связанной с шаром. Инерциальной является...

1) только система А            

2) только система Б



3) обе системы                      
4) ни одна из них

А8-2.  С какими из перечисленных ниже тел связаны системы отсчета, которые нельзя считать инерциальными?
A. Парашютист, опускающийся с устано​вившейся скоростью
Б. Камень, брошенный вертикально вверх
B. Спутник, движущийся по орбите с постоянной скоростью
Г. Маятник на пружине, расположенной горизонтально
Д. Конькобежец, равномерно скользящий по льду
1) А и Б



2) Б и В
3) Г и Д



4) Б, В и Г
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А8-3. На рисунке изображен график изменения модуля скорости прямолинейного движения вагона с течением времени в инерциальной системе отсчета. В какие промежутки времени суммарная сила, действующая на вагон со стороны других тел, равнялась нулю? 
1) от 0 до t1 и от t3 до t4
2) во все промежутки времени

3) от t1 до t2 и от t2 до t3

4) Ни в один из указанных промежутков времени
